

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№20 (15240), 27 марта 2021 г., суббота.

ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ
ГАЗЕТЫ (БЕЗ ДОСТАВКИ)
НА ПОЛУГОДИЕ — 250 руб.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Ул. Победы, 5, тел. 5-32-63

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ВСТРЕЧА С НАСЕЛЕНИЕМ В КОПЫЛОВКЕ

Ежегодно глава Колпашевского района А. Ф. Медных проводит встречи с населением. В середине марта состоялась традиционная встреча с жителями Копыловки. В собрании приняли участие глава Инкинского сельского поселения Г. Н. Вариводова, депутаты сельского поселения.

Информируя копыловцев об итогах 2020 года, его знаковых событиях, Андрей Фёдорович рассказал о национальных проектах, которые с 2019 года начали действовать в нашем районе: «Демография», «Образование», «Здравоохранение», «Экология», «Культура». Что касается здравоохранения, то здесь, помимо переоснащения медицинского оборудования, основное внимание направлено на первичное звено оказания медико-социальной помощи (строительство ФАПов, комплектование кадров и т. д.).

Информируя о реализации нацпроекта «Образование», глава района отметил, что это, прежде всего, повышение качества учебного процесса, внедрение новых форм обучения, создание современной материально-технической базы, в том числе через создание федеральных Центров «Точка роста» в Тогуре, Чажемто, Колпашево. Работа по данному направлению будет продолжаться и в дальнейшем.

Национальный проект «Демография» затрагивает интересы каждого гражданина. Так, в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» (составная часть национального проекта «Демография») установлены малые спортивные площадки ГТО на территориях средних школ в Инкине, Новосёлове, Мараксе, Чажемто, Тогуре, Колпашево. В 2020 году в районном центре начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. Модерни-

зация спортивной инфраструктуры в поселениях района способствует развитию детского и массового спорта.

Благодаря участию Колпашевского района в государственной программе Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», выполнен большой объем работ по благоустройству сельских территорий в Тогуре, Новосёлове, Мараксе, Большой Саровке, Старокороткине, Чажемто.

Подводя итоги своего выступления, А. Ф. Медных отметил, что наш район и дальше будет активно принимать участие в национальных, федеральных и региональных проектах. Тем самым – улучшать качество жизни населения.

По результатам встречи с населением Копыловки глава Колпашевского района А. Ф. Медных подготовил поручения для решения поднятых на собрании вопросов, в том числе по качеству содержания, очистки автозимника «Колпашево – Копыловка»; своевременной подготовке теплохода КС-70 к началу навигации 2021 года.

Глава Инкинского сельского поселения Г. Н. ВАРИВОДОВА остановилась на решении вопросов местного значения. Одним из самых насущных и актуальных является вопрос об электроснабжении села. Главное, что с появлением нового руководителя МУП «Энергетик» произошли положительные изменения в работе данного предприятия, ответственного за тепло- и электроснабжение, в том числе Копыловки. Для проведения первого этапа реконструкции системы электроснабжения села, намеченной на 2021 год, приобретено необходимое количество комплектов э/счетчиков для установки на фасады жилых домов, завезены 55 столбов для

линий электропередач. В ближайшее время в село будет доставлен провод СИП (самонесущий изолированный провод, который используется для подключения частных домов к промышленной электросети).

По информации директора МУП «Энергетик» Е. А. Панова, произведенная за последние два года реконструкция отопительного комплекса (замена оборудования в копыловской котельной, ремонт теплотрассы и др.) нынешней суровой зимой показала свою эффективность и надежность. В помещениях школы, Дома культуры, библиотеки, ФАПа, почты было тепло, жалоб не было.

Очень бурными были выступления копыловцев после завершения официальной части встречи. Прежде всего, они касались качества обслуживания зимника Колпашево – Копыловка. Актуальной была тема перевозки жителей водным транспортом, ведь осенью 2020 года на теплоходе КС-70 вышел из строя двигатель. По информации главы района, новый двигатель приобретен, в ближайшее время подрядная организация приступит к его установке на теплоходе. Есть все основания, что водный маршрут «Колпашево – Копыловка – Колпашево» в навигации 2021 года будет открыт своевременно.



В день нашего приезда в селе состоялась акция школьников, посвященная безопасному движению на дорогах. Директор школы Ольга Владимировна Балабанова:

– Сегодня мы провели традиционную весеннюю акцию «Безопасная дорога». Ребята вручали водителям и пешеходам информационные материалы о правилах дорожной безопасности. Такие акции мы организовываем два раза в течение учебного года. Правила дорожного движения дети изучают на уроках ОБЖ. Для закрепления знаний ПДД проводятся викторины среди школьников.

Жизнь Копыловки не стоит на месте и не оторвана от страны: для улучшения качества проезда по зимнику построен мостовой переход через Корджу в районе Зайкино; жители узнают новости по телевизору, смотря 20 федеральных каналов в отличном качестве; имеется возможность пользования интернетом 4G, современной



сотовой связью; стабильно работает местное электро- и теплоснабжение (дизельное топливо для электростанции завезено на весь год).

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



В СОВЕТЕ КОЛПАШЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЕ РЕШЕНИЯ

Состоялось очередное заседание Совета Колпашевского городского поселения. Собрание началось с информации председателя Совета городского поселения А. Ф. Рыбалова о торжественном мероприятии, которое прошло 9 марта 2021 года и было посвящено присвоению муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Тогурская средняя общеобразовательная школа» имени Героя Российской Федерации Сергея Владимировича Маслова. Депутаты аплодисментами поздравили со знаменательным событием своих коллег – директора Тогурской средней школы О. А. Пшеничникову и преподавателя школы А. В. Пастухова.

Одним из основных вопросов заседания было внесение изменений в бюджет муниципального образования «Колпашевское городское поселение». Заслу-



шав информацию начальника ФЭО администрации городского поселения К. А. Ивченко, депутаты утвердили представленный проект решения Совета.

Таким образом, доходная часть бюджета городского по-

селения на 2020 год составила 197 390,5 тыс. руб.; расходная – 197 390,5 тыс. руб. Плановые значения доходов бюджета скорректированы в соответствии с фактическим поступлением по видам доходов.

Так, за счет иных межбюджетных трансфертов запланированы расходы:

- на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в сфере газификации (9 270,7 тыс. руб., в том числе областные средства – 7 500 тыс. руб., районные средства – 1 770,7 тыс. руб.);

- на благоустройство населенных пунктов Колпашевского городского поселения (600 тыс. руб.);

- на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений (6 085 тыс. руб., в том числе федеральные средства – 2 506,5 тыс. руб., областные средства – 3 578,5 тыс. руб.).

Также в бюджете городского поселения на 484 тыс. руб.

увеличены расходы для реализации инициативных проектов (за счет поступлений инициативных платежей).

Глава Колпашевского городского поселения **А. В. ЩУКИН:**

– Иные межбюджетные трансферты на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в сфере газификации в размере 9 270,7 тыс. руб. – это средства, необходимые для завершения работ по строительству объекта «Газораспределительные сети г. Колпашево и с. Тогур Колпашевского района Томской области. 8-я очередь. 1 этап». В 2021 году будет выполнено строительство газораспределительных сетей протяженностью 2317,1 м для подключения к природному газу 57 домовладений по ул. Рабочей (с. Тогур).

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

ДАТА

...МЫ ПОМНИМ

29 марта 1962 года в тюменском небе оставил последний след – след беспорядочного падения вертолёт Ми-4 Колпашевского авиаотряда, унеся жизнь экипажа.

В одно мгновение расстались с жизнью: командир вертолётки Василий Максимович Никитин, второй пилот Владимир Иванович Каплунов и бортовой механик Георгий Александрович Крысов.

Катастрофа потрясла коллектив предприятия, скорбь, горе вместе с семьями погибших разделили не только коллектив авиаотряда, но и весь город.

В те благословленные времена людей в форме гражданской авиации уважали, а пилотов почитали и любили. Жители города и авиаторы вместе делили трудовые победы, достижения, вместе разделяли и горе утраты. На могилах погибших друзья-пилоты, все авиаторы дали слово, что 29 марта (всегда!) они будут отдавать дань памяти погибшим.

Ещё трижды траурная тень ложилась на коллектив Колпашевского ордена Трудового Красного Знамени объединённого авиаотряда.

9 декабря 1972 года на исходе дня под Каргаском произошла катастрофа вертолётки Ми-2, который пилотировал опытный пилот Вениамин Филиппович Тимофеев. 15 июля 1986 года в Парабельском районе погибает экипаж вертолётки Ми-2 – командир Николай Александрович Овчинников, бортовой механик Алексей Иванович Перков. В марте 1989 года, при перегонке вертолётки Ми-2 с авиаремонтного завода в Актюбинске погибает командир вертолётки Виталий Васильевич Леоненко и авиатехник

Павел Фёдорович Рогов.

В анналах истории, в памяти старшего поколения сохранилась катастрофа вертолётки Ми-8 в районе Нового Васюгана, экипаж остался жив и невредим, но погиб представитель заказчика и потерян вертолёт (не подлежит восстановлению).

Время быстротечно, с каждым годом уходят из жизни ветераны, которые знали погибших и работали вместе с ними, выросли дети, внуки и правнуки отдавших жизнь небу... Исчезает из памяти горожан авиапредприятие, как и вся авиация местных воздушных линий России.

В начале 2000-х годов по инициативе ветеранской организации авиаотряда на добровольные пожертвования работников Колпашевского филиала ФГУП «ТомскАвиа», авиакомпании «Югана» (в основном, пилотов) были реконструированы захоронения и установлены надгробия (памятники) экипажу Ми-4, был установлен памятник умершему пилоту Ю. Г. Буслову.

22 августа 2003 года на городском кладбище был торжественно открыт Камень-Обелиск «Памяти авиаторам». Инициатором установки Обелиска выступил Михаил Михайлович Миронов – организатор и первый Генеральный директор авиакомпании «Югана». Коварная, жестокая болезнь оборвала его жизнь на взлёте. Ветераны авиапредприятия, бывшей АК «Югана» позитивно вспоминают М. М. Миронова.

Вдова и дочь В. М. Никитина, посетившие г. Колпашево некоторое время назад, были благодарны и признательны за память о погибших.

Отрадно то, что 29 марта вместе со старшим поколени-

ем приходит молодое поколение авиационных подразделений – Томского филиала авиакомпании «Газпромавиа», Колпашевского филиала «Запсибаэронавигация» на старое городское кладбище, чтобы у Камня-Обелиска почтить память погибших и умерших авиационных работников Колпашевского объединённого авиаотряда, коллектив которого внёс неоценимый вклад в разведку и освоение недр Западной Сибири и был по достоинству награждён орденом Трудового Красного Знамени.

...Быстро «щёлкают» год за годом, унося за собой поколения людей...

Уходят из жизни те, кто продолжил дело участников и ветеранов Великой Отечествен-

ной войны, открывал новые воздушные трассы в небе области, готовил материальную часть к полётам, обеспечивал полёты, строил жилищно-бытовые помещения для авиаторов...

Растёт скорбный поминальный список...

В период пандемии за короткий промежуток времени с 18.01. по 2.02.2021 года ушли в последний полёт, в безвозвратный полёт в разных уголках страны: в Подмоскovie – Владимир Васильевич Чугунов, в Горно-Алтайске – Владимир Александрович Любимов, в Новосибирске – Валентин Иванович Кабаев, бывшие командиры вертолётки Ми-8, в Томске – Сергей Викторович Хамов, командир самолетов Ан-2, Ан-28,

прекрасные пилоты, доброжелательные люди... они останутся в памяти тех, кто с ними работал, летал.

Ограничения, связанные с пандемией, вероятнее всего, наложат вето на проведение Дня Памяти авиарботников.

Однако, хочется верить, что 29 марта работники Томского филиала авиакомпании «Газпромавиа», Колпашевского филиала «Запсибаэронавигация» группами по 2–3 человека посетят городское кладбище и возложат венки к Обелиску – общему Памятнику покинувшему земную обитель авиаторам.

Г. САРАЕВ, В. ЧАЙКА,
ветераны труда
гражданской авиации.



Руководители предприятий у обелиска «Памяти авиаторов»

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Предварительное рассмотрение проектов решений Думы Колпашевского района на комиссиях Думы Колпашевского района в каб. №416 (зал заседаний Думы Колпашевского района, 4 этаж) 26.03.2021 в 17 часов.

Обращаем ваше внимание на то, что возможно изменение порядка рассмотрения вопросов.

Проект**СОБРАНИЕ ДУМЫ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА
6 созыва**

Дата и время начала собрания: 29 марта 2021 года в 17 часов.

Место проведения собрания: Томская область, г. Колпашево, ул. Кирова, 26, администрация Колпашевского района, каб. №416 (зал заседаний Думы Колпашевского района, 4 этаж).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений в решение Думы Колпашевского района от 23.11.2020 №15 «О бюджете муниципального образования «Колпашевский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

Докладчик: **Морозова Руслана Владимировна**, начальник УФЭП администрации Колпашевского района.

2. О внесении изменений в решение Думы Колпашевского района от 25.01.2021 №4 «О предоставлении и распределении иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Колпашевского района на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта».

Докладчик: **Пшеничникова Галина Александровна**, начальник УКС и МП администрации Колпашевского района.

3. О предоставлении иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Колпашевского района на обустройство мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов.

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

4. О предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования «Новосёловское сельское поселение» на организацию уличного освещения.

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

5. О предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования «Чажемтовское сельское поселение» на ремонт водопровода в с. Озёрное.

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

6. О предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на обустройство и ремонт источников противопожарного водоснабжения в г. Колпашево и с. Тогур.

Докладчик: **Агеев Антон Борисович**, первый заместитель главы Колпашевского района.

РАЗНОЕ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В 2020 году администрацией Колпашевского городского поселения предоставлен гражданам, имеющим согласно законодательству право на внеочередное или первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, а также гражданам из числа категорий, перечисленных в части 1 статьи 7 Закона Томской области от 9 июля 2015 года №100-ОЗ «О земельных отношениях в Томской области», имеющим право на получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства с последующим предоставлением в собственность бесплатно, земельный участок по адресу: Томская область, Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 13.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ**ЗАЩИТА ТРУДОВЫХ ПРАВ
ГРАЖДАН**

Колпашевская городская прокуратура проверила соблюдение трудового законодательства. Согласно закону, заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца.

Проверка показала, что в одном из предприятий района данные требования законодательства не соблюдаются и заработная плата выплачивается через 20 дней после выдачи аванса.

Кроме того, предприятием не соблюдались требования к содержанию трудовых договоров, а именно: не указывались основания заключения срочных трудовых договоров, сведения о месте работы, условия об обязательном социальном страховании работников.

С целью защиты трудовых прав граждан городской прокурор Виктор Русаков внес директору предприятия представление с требованием о приведении сроков выплаты заработной платы в соответствие с законодательством.

Рассматривается вопрос о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении виновного должностного лица. Акт прокурорского реагирования находится на рассмотрении.

В. РУСАКОВ,
городской прокурор,
старший советник юстиции.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

28.03	+2... -2°	давление растёт, снег.
29.03	-4... -8°	давление растёт, снег.
30.03	-7... -12°	давление растёт, снег.

**КУБОК ГОРОДА
ПО КЛАССИЧЕСКИМ ШАХМАТАМ**

В Городском молодежном центре состоялся традиционный турнир на Кубок города по классическим шахматам.

Соревнования проходили по олимпийской системе. По регламенту каждому игроку было выделено 30 минут на партию.

После жеребьевки шахматисты провели первый тур и выявили 4-х полуфиналистов. В полуфиналах встретились Г. Гаджимурадов и Н. Стариков, а также В. Жуковский и С. Литвинчук. Основное время первого полуфинала не выявило победителя. В дополнительное – выиграл Г. Гаджимурадов, который в финале, встретившись с В. Жуковским, стал обладателем Кубка города. Бой за третье место выиграл Н. Стариков.

Тяжелее всех в этом турнире пришлось Г. Гаджимурадову. Ведь в полу-

финале его соперником был чемпион по классическим шахматам этого года, а в финале он сражался с вице-чемпионом 2021 года по классическим шахматам. К сожалению, в турнире по объективным причинам не смог принять участие обладатель переходящего Кубка

города по шахматам А. Базуев.

На снимке – финальный поединок, справа – победитель турнира Г. Гаджимурадов.

Г. ГАДЖИМУРАДОВ,
председатель
шахматной
федерации города.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ МАРТА****28, ВОСКРЕСЕНЬЕ.**Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» 12+
Тираж — 3 250 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 27.03.2021 г. Время подписания в печать по графику — 25.03.2021 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №Ту 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1496.